

HELENA RAPANTOVÁ

Paní Helena Rapantová se narodila v Hrubčicích v okrese Prostějov dne 26.1. 1946 a její rodné jméno bylo Helena Smejkalová.

Je nejstarší ze všech svých sourozenců, dvou sester a jednoho bratra. Její rodná obec se nachází na úpatí Dražanské vrchoviny, kterou za 2. světové války obsadili Němci a jejich půdu zdevastovali. Po válce se rodina paní Heleny vrátila zpět, kde se věnovala zemědělské činnosti. Paní Rapantová tak vyrůstala na statku, kde chovali koně a tři páry volů. Součástí statku byly i polnosti, na kterých pěstovali brambory a len. Dětství paní Rapantové bylo převážně jen práce na poli a statku, kde pomáhala svým rodičům. Práce v zemědělství ji okouzila natolik, že její životní cesta směřovala nástupem na Střední odborné učiliště ve Slavkově u Brna, poté přestoupila na Střední zemědělskou školu ve Vyškově, kterou v roce 1966 ukončila úspěšnou maturitní zkouškou. Díky tomu, že její tatínek s velkou oblibou četl Zemědělské noviny, zjistila informaci o možnosti pracovní příležitosti, která se jí tak naskytla na severní Moravě v obci Světlá Hora na Bruntálsku, kde nabízeli práci zootechnika i bez praxe, čehož využila a za prací se ze své rodné vsi odstěhovala. Že to bude navždy, ještě netušila. V obci Světlá Hora žije již 57 let. Její vysněná práce zootechničky jí také přivedla do cesty milovaného muže Vladimíra Rapanta, kterého si vzala za manžela. S manželem Vladimírem měla čtyři děti - Ladislava, Elišku, Lubomíra a Helenu. Jejího narození se bohužel nedožil, jelikož zesnul v brzkém věku. Paní Rapantová se svým novým partnerem, kterého poznala také přes svou práci, měla další dvě děti, Vlastimila a Zlatu. Všechny své děti vedla k lásce k zemědělství tak, jako její rodiče vedli ji. Společně s partnerem se věnovali chovu domácích zvířat (býků, prasat, drůbeže, králíků), jenž její velké rodině zajišťoval v těžkých dobách obživu. Ve stavení se navíc starali ještě o dva koně, které využívali k výdělečné činnosti tažením povozů a těžby dřeva. Všechny děti jí dodnes dělají velkou radost. Paní Rapantová je babičkou jedenácti vnoučat, a dokonce dvojnásobnou prababičkou.